1. Doymamig yag asitleri igin,

I. Karbonlar arasinda tekli bag icerme
II. Oda sicakliginda sivi halde bulunma

Ill. Margarinlere dénusebilme

verilenlerden hangileri doymus yag asitleri i¢in de
gecerli olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lli
E)lvelll

. Trigliseritlerle ilgili olarak agagidaki ifadelerden

hangisi yanligtir?

A) Yapisinda gliserol bulunur.

B) Yapisinda doymus ya da doymamis yag asidi bulu-
nabilir.

C) Sentezi sirasinda ti¢ molekil su agiga ¢ikar.

D) Sindirimi zor oldugu i¢in eneriji verici olarak kullanil-
maz.

E) insan ve hayvanlarda deri altinda depo edilir.

. Asagida verilen yag cesitlerinden hangisi digerle-
rinden farkhidir?

A) Susam yag B) Tereyagi
C) Zeytin yagi D) Pamuk yagi
E) Aycicek yagi
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I. Proteinden aminoasit elde edilmesi
Il. Yag asidi ve gliserolden noétral yag elde edilmesi

I1l. Glikozlardan maltoz elde edilmesi

Yukaridaki tepkimelerden hangileri hidrolize 6rnek
verilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l velll

C)lvell
E) Il ve lll

. Yaglarla ilgili agagida verilen eslestirmelerden han-

gisi yanhgtir?

A) Fosfolipit — Hucre zarinin iskeletini olusturma
B) Trigliserit — Hayvanlarda depo edilebilme

C) Kolesterol — Bitkilerin hiicre ¢eperinde bulunma
D) Lipoprotein — Zar yapisina katilma

E) Steroit — Hormon sentezinde gérev alma

Doymamis yag asitlerinin laboratuvar kosullarinda
agir metaller kullanilarak hidrojenlenmesi yontemi
ile elde edilen yag ¢esidi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) Fosfolipit
C) Kolesterol

B) Steroit
D) Temel yag asitleri
E) Margarin
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1. A

7. Kis uykusuna yatan hayvanlarda, ¢ol hayvanlarin-
da ve gogmen kuslarda 6zellikle yag depo edilme-
sinin nedeni,

I. Solunum ile pargalandiginda ¢ok enerji vermesi

Il. Yapitaslarinin solunumda yikimi ile cok miktarda
metabolik su a¢iga ¢ikmasi

1. icerdigi karbon sayisinin oksijen sayisindan fazla
olmasi

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz 1l
D) Il ve lll

B) I ve Il C)lvelll

E) I, Ilvelll

8. Asagida verilen organik molekiillerden hangisi her
zaman tek ¢esit monomer igerir?

A) Enzim B) Protein
D) Nétral yag

C) Nisasta
E) Laktoz

9. Asagida verilen bilesiklerden hangisi azot atomu
bulundurur?

10. Asagida verilen grafik K bilesiginin olusumu sirasinda
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kullanilan X ve Y maddelerinin miktarsal degisimini
gostermektedir.

Buna gore,

I. K trigliserittir.

II. X, yag asitidir.

l1.'Y, gliserolddr.

verilenlerden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) Il ve lll

C)lve lll
E)I, Il ve lll

Proteinlerle ilgili olarak agsagida verilen yargilardan
hangisi dogrudur?

A) Yapitasi olan aminoasitler ester bagi ile birbirine
baglanir.

B) Sentezi sirasinda ¢ok miktarda su harcanir.

C) Bitki ve hayvan hicrelerinde depo amagli kullanilan
tek organik bilegiktir.

D) Sentezi DNA sifresine gore ribozom organelinde
gerceklesir.

E) Aclik sirasinda en fazla enerji veren organik mole-
kaldar.

Proteinlerin gorevleri ile ilgili agagida verilenlerden
hangisi yanligtir?

A) Hormonlarin yapisina katilarak diizenleyici gérev
ustlenir.

B) Bitkide hiicre ¢eperinin yapisina katilarak hiicreye
mekanik destek verir.

C) Hemoglobinin yapisina katilarak solunum gazlarinin
tasinmasinda goérev alir.

D) Antikorlarin yapisina katilarak bagisiklik sisteminde
gobrev alir.

E) Kas ipliklerini olusturarak yapisal fonksiyon Ustlenir.
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A) Aminoasit B) Yag asidi
C) Gliserol D) Glikoz
E) Sukroz
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